

新一股冷空气昨天夜里南下

最低-8℃! “呱呱抖”从今天开始

准备好了吗?节后第一波让人冻得“呱呱抖”的寒意要来了!

来自西伯利亚的新一股冷空气昨天夜里开始大举南下,今天起自北向南席卷我国中东部地区,带来大风和降温天气,黄淮及其以北大部分地区降温6℃到8℃;南方大部分地区降温4℃到6℃,部分地区降温幅度可达7℃到8℃;长江中下游以北地区伴有4级到6级大风,阵风7级到8级。

市气象台在昨天发布的消息中用

“强度偏强”“速度也快”来形容这股冷空气。

昨天,我市各区(县、市)的最高气温均在10℃以上;全市代表站中,象山站气温最高,达到15.4℃;镇海清水湖村站更是出现17.3℃的“高温”,位列单站气温第一。

仅一夜之隔,今天我市的最高气温就将跌至6℃左右。这仅仅是一个开始,一直到2月9日,我市的最高气温都将“萎靡不振”,最低仅有3℃左右,预计会出现在2月8日。

最低气温也将在冰点附近徘徊,尤其是2月8日到2月10日,我市最低气温仅有-3℃左右。

从目前的预报来看,2月8日可能会是这个冬天以来我市气温最低的一天。这一天虽然是周六,但对大部分人来说还是要上班的,大家外出时记得一定要做好防寒保暖措施。

此外,2月8日到2月10日,我市山区最低气温仅有-8℃到-5℃,有严重冰冻,大家要多留意出行安全以及冰冻给日常生活带来的不便。

虽然立春已过,但冷空气并没有要偃旗息鼓的意思。从中央气象台昨天发布的中期预报看,在这股冷空气过境后,2月11日到2月13日,还将有一股冷空气影响我国中东部地区,我国南方地区将有较大范围小到中雨过程。

从市气象台昨天发布的十天预报看,我市在2月11日到2月12日会有一次降水过程,届时气温将出现波动,大家要多留意气象部门发布的最新预报预警信息。 记者 石承承

宁波公交开通凌晨接驳专线 助返甬乘客及时安全回家

“新年好,到镇海张鑑碑请这边上车……”

2月5日凌晨0:30,铁路宁波站北广场,一辆公交车停靠在站点,刚刚乘火车抵甬的乘客在身穿绿色马甲的公交志愿者引导下陆续上车。便捷的交通,暖心的服务,让大家倍感温馨。



乘车的旅客为凌晨接驳专线服务竖起大拇指。

开通凌晨接驳专线

为了让凌晨返甬的乘客能够及时、安全回家,2月4日至2月21日,宁波公交集团开通由铁路宁波站北广场发往镇海张鑑碑的凌晨接驳专线,主要接驳K4735成都西-宁波、K5607阜阳-宁波、K4367南昌-宁波、K4679重庆北-宁波的乘客。发车时间为2月4日至2月21日的每日凌晨1:00、1:45,共两班(根据火车运行班次,2月9日、2月14日、2月19日,每日仅1:45一班)。沿途停靠望湖市场、黄鹂新

村、梅墟、镇海经济开发区、五里牌、镇海发电厂、张鑑碑(镇海中医院)等站点,返甬乘客可按需在就近的公交站点下车。

“随着节后返程高峰的到来,外来务工人员陆续返甬,与2月4日专线开通首日相比,2月5日的客流量明显增加了不少。”凌晨接驳专线司机张波说,这是他第10次参加凌晨接驳任务。

张波今年51岁,进入公交公司已经20年,是机动班组的班组长,开

车技术娴熟,又认真负责,今年公司再次把他派到了春运的第一“战线”。

与执行白天的正常线路相比,凌晨的接驳专线工作要更辛苦。今年的接驳专线主要接送来自重庆、南昌、四川、安徽等地的乘客,途经13个站点,单程需要40多分钟。为了保证有充沛的精力体力,张波每天晚上8:00左右就上床休息,23:00之前到公司,做好出车前的准备,包括检查车况、打扫车厢,然后启动车辆,热车。

温暖回家路

“我是第一次坐这个车,今年火车票买得比较晚,本来以为这么晚要打车去镇海了,正好看见志愿者在门口举着牌子,就上车了。”来自重庆的李大姐在镇海一家工厂上班,乘火车回到宁波,刚出站就碰上公交志愿者。

李大姐表示,以前每年回家,她都会提前抢早班的火车票,但今年没抢到,又带着大包小包的行李,她本打算打出租车回镇海,没想到凌

晨还有接驳专线公交车等着,这让她感到很暖心。

“这是我第5次坐了,一出车站就看见了凌晨接驳专线,很熟悉很温暖的感觉。”来自四川的王先生表示,他和妻子在镇海五里牌做点小生意,自从有了春运接驳专线,即使是半夜到宁波,回镇海也很方便,而且不用打出租车,他们觉得宁波这个城市很温暖。

“能为乘客尽点力,看到他们平

平安到家,我们就觉得这个工作很有意义。”宁波公交集团镇海公司相关负责人表示,凌晨接驳专线工作已经开展20余年,公司坚持做好这项温馨便民服务,给舟车劳顿的返甬旅客以便利舒适满意的公共交通服务。下一步,公司将随时掌握夜间最新的火车抵达时间,合理安排和调整运行班次、发车间隔,保障市民夜间出行,温暖回家路。

记者 范洪 金鹭 通讯员 董美巧

破40万人次! 宁波机场旅客发送量 创历史新高

记者从宁波栎社国际机场了解到,刚刚过去的春节假期(1月28日至2月4日),宁波机场保障航班2673架次、运送旅客超40万人次,比去年春节假期分别增长6.8%、6.2%,创同期历史新高。

2月3日(大年初六),宁波机场单日旅客量达到5.43万人次,创下通航以来的最高纪录。从大年初二开始,宁波机场客流持续高位运行,单日旅客量连续6日突破5万人次大关,再次刷新历史纪录。

今年春节,宁波出境游市场依旧火热,日本、东南亚是市民在假期里的热门选择。春节8天假期,经宁波机场出入境的客流量超过3.1万人次,较去年同期增长近六成。

今年春节假期,宁波机场做好航班大容量保障工作,优化提升航班自主放飞运行效率,通过航班预排、高峰小时梳理、调时削峰填谷,拉匀小时航班量。围绕旅客需求,宁波机场持续优化提升服务质量,推出“晚到急助”“阳光畅行Pro”首乘服务、“中转急转预约服务”等多项特色服务,同时积极开展春运“暖冬行动”志愿服务,来自10余家企事业单位和高校的百余名志愿者为旅客提供多维度的志愿服务,温暖回家路。

此外,宁波机场在双航站楼内设置天一阁空港电影院等主题场景,匠心打造多项艺术展陈点位,全景营造蛇年热烈、祥和的节日氛围。

记者 范洪 王嘉彬
通讯员 蒋钦卿 孙瑜